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2018-2019人教版八年级物理节节练：6.4密度和社会生活
【本节知识点】
1、了解密度知识在生产、生活和科学研究中的一些作用。 

2、能运用密度鉴别物质、计算物体的质量与体积。
【基础达标训练】
1、我国自主研发生产的一种碳纤维产品，各项性能达到国际先进水平，其密度是钢的四分之一，强度是钢的十倍．它最适合用于制作（　　）
A．汽车的底盘     B．产品包装盒     C．打夯的重锤     D．航空器部件　
2、建筑物内遭遇火灾时，受困人员应采取弯腰甚至匍匐的姿势撤离火场，这样能够有效避免吸入有害气体或被灼伤．这是因为与房间内其他空气相比较，含有毒有害物质的气体（　　）
A． 温度较低，密度较大，而大量集聚在房间的下方
B．  温度较低，密度较小，而大量集聚在房间的下方
C． 温度较高，密度较大，而大量集聚在房间的上方
D． 温度较高，密度较小，而大量集聚在房间的上方
3、密度知识与生活联系非常紧密，下列关于密度的一些说法中正确的是（    ）
   A.1kg冰与1kg水的密度相等
   B．乒乓球不慎被挤瘪但无破损，球内气体密度变大
   C．为减轻质量，比赛用自行车采用强度高、密度大的材料制造
   D．节日放飞的气球可以飘在空中，是因为气球内部气体的密度比空气大
4、在生产和生活中，人们常把密度作为所选材料的主要考虑因素成之一，下面属于主要从密度的角度考虑选材的是（　　）
　 A． 用钨作为白炽灯泡灯丝的材料      B． 用塑料作为插座外壳的材科
　 C． 用铝合金作为制作飞机的材料      D． 用橡胶作为汽车轮胎的材料
5、下面列举的语句都蕴含着深刻的哲理，如果从物理学角度来解读，也别有生趣，其中分析不正确的是（    ）
A．“只要功夫深，铁棒磨成针”，此过程中铁棒的质量减小
B．“蜡炬成灰泪始干”，蜡烛燃烧时的体积减小
C．“锲而不舍，金石可镂”，镂后金石的密度不变
D．“人往高处走，水往低处流”，水流的过程中密度减小
6、 一些故事影片中常有这样的镜头：高墙倒塌压在众人（演员）身上，造成人员受伤．但在实际拍摄中，倒塌的高墙并不会伤害演员，砌成这种高墙的物块最有可能是（     ）
A.泥土砖块      B.金属块           C．泡沫塑料块        D.水泥砖块 

7、我们常说：“铜比铝重”是指铜的_______比铝大；冬天里，户外装有水的水缸常会出现破裂是因为水缸里的水结成冰后质量________，密度______，体积_______(以上三空选填“变大”、“变小”或“不变”）的缘故。) 
【能力提高训练】
8、有外形大小相同的铜、铁、铝三只球，称得它们的质量恰好是相等的，那么下列判断正确的是 (      )

A．铜球是空心的，铁球和铝球是实心的
B．铜球和铁球肯定是空心的，铝球可能是实心的
C．三只球肯定都是空心的         D．三只球肯定都是实心的
9、三个完全相同的杯子里装有同样多的水，把质量相等的铝块、铜块和铅块分别放入这三个杯子里，水不溢出，水面最低的是（ρ铝<ρ铜<ρ铅）（      ）
A．放入铝块的杯子 B．放入铜块的杯子 C．放入铅块的杯子 D．无法判断
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10、现有用同一种材料做成的四个立方体，其中一个是空心的，它们的边长和质量如图所示，空心的是（　　）
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11、点燃两支长度不同的蜡烛，将其固定在桌面上，如图14所示．如果用玻璃烧杯将两支
蜡烛罩在里面，发现较长的一支蜡烛先熄灭，这是由于燃烧产生的温度较高的二氧化碳气体
的密度比空气密度要         ，从而二氧化碳气体          （填“上升”或“下降”）的缘
故． 
12、现将体积相同的甲、乙、丙三种液体相混合．已知甲液体的密度为1.55g/cm3，乙液体的密度为1.75g/cm3，混合液体的密度为1.6g/cm3，则丙液体的密度为           g/cm3，若是体积相同的甲乙二种液体相混合，则甲乙混合液体的密度为             g/cm3（注：混合后忽略体积的变化）．
13、容积为0.5m3的钢瓶内装有密度为6kg/m3的氧气，某次电焊中用去了其中1/3，则钢瓶内剩余氧气的质量为_______kg，剩余氧气的密度为_______kg/m3。
14、某研究人员为了探究[image: image6.jpg]


冰和水的体积与温度的关系，在一定的环境下将1[image: image2.png]


g的冰加热，分别记录其温度和体积，得到了如图15所示的图象。请你观察此图象回答下列问题：
⑴冰从－4℃上升到0℃时体积将____________，
密度将__________；
⑵水从0℃上升到4℃时体积将___________，
密度将__________；
⑶冬天，当河面结冰时，与冰接触的河水温度是
________℃，较深河底的水温是__​​​​​​​______℃。
图14









